



本版撰文 快报记者 黄建军

本版均为资料图片

不选贵的 只选对的

腕间“表”情由我做主

符号化 方寸之间“表”情丰富

时过境迁。

在南京各大百货的钟表商场中逛上一逛,你会不难发现,在手表计时功能减退的同时,装饰性、时尚性的地位却在被加强。设计时尚的新款手表,正在成为一种消费符号,为手腕的方寸间增添了更多的精彩。

1993年,20周岁的李军进入中央商场,成为钟表柜台的一名售货员。迎来送往,一晃,李军已经和手表打了16年的交道,如今,步入中年的他已是中央商场钟表首饰商场经理助理。16年来,南京人购买手表的消费变迁,国产品牌的衰落和进口品牌的兴起,就是他眼前一幕幕的生活片。鼎盛的时候,一块国产手表是许多年轻人结婚必备“四转一嘀嗒”中的“嘀嗒”,如今,那时的年轻人已经老去,而那时候的手表品牌也难觅踪影。1999年前后,钟山表系列从中央商场退出,一个刻有鲜明国货印记的时代宣告结束。在他的记忆中,曾经,手表的销售也因为BP机、手机的兴起而走入低谷,但进入新世纪后,手表却上演了一出回潮的好戏。



当手表正在由一个以使用功能为主的耐用消费品,逐步演变为体现个人风格和独特品位的符号化消费品时,你会发现,身边的人们,已经在手腕上的方寸间倾注了前所未有的关注。

选择一块什么样的手表,也体现了一个人的消费主张。毫无疑问,每个人对待生活都会有自己态度,也许是一种情结,也许是一种理念,仅就购置一块手表而言,不同的职业背景,不同的生活态度,不同的生活际遇,就有足够的理由作出不尽相同的選擇。然而,对于选表这件事儿,李军、王春、曹军民和小弋,这四位不同身份的南京人,却拥有着如出一辙的相同主张——只选“对”的。



适合就好 不选贵的,只选对的

11月10日,德基负一楼的芭琪冰激凌店,王春从熙攘的人群中闪进店门。

“对表,我可没有特别的研究,只是看品牌和凭感觉,适合就好。”王春说。

作为王春美容院的创始人,这个在南京时尚商圈里有名的精致女人一如既往地低调,手腕上一款绢丝表带的伯爵女表,虽奢华,却并不扎眼。“什么是选得对,我想,并不是越贵越好,要和不同阶段的自己合拍才好。”王春看来,不同的经济条件和佩戴需要,决定了一块手表的最佳选择。

对于选表,李军很强调性价比。“其实在国外,一个人喜欢一款手表,可能从小时候就开始,长大以后,努力工作,存钱然后买到自己喜欢的那款手表,实现自己的心愿。但在国内,一个人有可能在一个小时内买下一块自己之前并不了解的某品牌手表,而且,很可能买过之后依然不了解。因此许多人都迷信知名度高的品牌或者高价位的品牌。”他告诉记者:“不过,随着对品牌的日渐了解,人们购表消费也在变得理性,买表也不一定要买国际知名品牌,要找到性价比高的手表,不见得非要选择知名度高的品牌或者高价位品牌。”

尽管今天的她已经拥有了各种手表20多款,但当年结婚时婆婆送的那块瑞士依波路表仍保留至今,“对表,我可没有特别的研究,只是看品牌和凭感觉,适合就好。”王春说。

作为王春美容院的创始人,这个在南京时尚商圈里有名的精致女人一如既往地低调,手腕上一款绢丝表带的伯爵女表,虽奢华,却并不扎眼。“什么是选得对,我想,并不是越贵越好,要和不同阶段的自己合拍才好。”王春看来,不同的经济条件和佩戴需要,决定了一块手表的最佳选择。

和王春一样,私企老板曹军民也对手表的选择比较理性。创业成功后,他一直戴浪琴的手表,虽然换过几个款式,但价位几乎都在一两万之间。有人说,他的资产近千万,完全有能力买上一款几十万的名贵手表。不过,曹军民却这样看:

“品牌表,首先就是品质的保证,是比较不错的品牌就好了,太过昂贵反而会让人太在意这些用于装点的身外之物,反而忽略了计时的功能。”随着手机便携式电子产品的出现,仅从计时功能而言,手表已经有了很多替代品,但在生意场上打拼的曹军民还是习惯佩戴一款技术精准的手表。用他的话来说,就是“不选贵的,只选对的”。

有块“好”表

腕间“表”情,正随着时代的变幻而演绎变化,小小一块手表,对生活的装点也越来越重要起来,尽管性别不同,但几位受访对象却一致认为,一定要拥有一块好表——不分男女男人。

最近一段时间,快报品尚编辑小弋一直对着杂志上那款香奈儿的经典陶瓷表较劲,有块好表一直是她的一个心愿。

“超喜欢的那种,不过,喜欢归喜欢,我现在的收入买一块香奈儿是有些力不从心,但买一块类似设计的Folli Follie 却能实现,2000多元,能承受。”对“好”表,小弋的看法是,一定要传递一种态度,能满足自己内心对美好生活追求那种感觉,“我可以不拥有那些大牌,但却一定要了解。还有一点,我不不会因为喜欢某个大牌,去买一个廉价的饰品,什么都可以假,但手表不能假。”

最近一段时间,快报品尚编辑小弋一直对着杂志上那款香奈儿的经典陶瓷表较劲,有块好表一直是她的一个心愿。

“超喜欢的那种,不过,喜欢归喜欢,我现在的收入买一块香奈儿是有些力不从心,但买一块类似设计的Folli Follie 却能实现,2000多元,能承受。”对“好”表,小弋的看法是,一定要传递一种态度,能满足自己内心对美好生活追求那种感觉,“我可以不拥有那些大牌,但却一定要了解。还有一点,我不不会因为喜欢某个大牌,去买一个廉价的饰品,什么都可以假,但手表不能假。”